



### 二七区妇联 关爱辖区妇女健康



本报讯 为切实做好适龄妇女“两癌”筛查民生实事项目,9月7日下午,二七区妇联在郑飞医院举办“商都讲堂·郑州市助力乡村振兴妇女‘两癌’政策暨健康知识巡讲活动”,百余名女性参加了此次活动。

活动就郑州市妇女“两癌”免费筛查政策和全国、省、市有关妇女“两癌”的救助政策做了详细的解读,并发放了《妇女两癌政策和健康知识手册》。特意邀请了郑州人民医院的李枫和张景臣两位专家为大家详细讲解了宫颈癌、乳腺癌的防治知识。

巡讲结束后,郑州人民医院的医生们还对与会学习的适龄妇女进行了免费健康筛查,建立了健康档案。

记者 景静  
通讯员 丁琪 文/图

### 福华街街道 “党群+”社区养老服务中心运营

本报讯 9月1日,位于苗圃新街铁道京广家园小区的社区老年人颐养安居中心正式开始运营了,这是福华街街道2018年重点打造的社区养老服务设施之一。

该中心依托京广家园南社区党群服务中心设立,总面积1300多平方米,设置有老年人日间照料区、托养护理区、手工制作区、老人交流会客厅、书画室、就餐区、活动区7个区域,提供助餐、助浴、助急、短期托养、康复指导、文化娱乐等七大服务功能。

据介绍,二七区今年计划建设48个社区老年人日间照料中心,大多集中在老年人居住相对集中的老旧社区,这些社区布局紧密,闲置场地难找,将养老服务融入党群服务中心的“党群+”养老的模式,有效解决了场地困难,这也是二七区继“温暖二七”综合养老服务开展“互联网+”养老、“公益+”养老以来的又一创新举措。

记者 景静 文/图



### 解放路街道 “爱心厨房”为环卫工提供免费早午餐

的道路保洁工作后,环卫工人齐聚新疆美食城,品尝着瓜果、茶水、地道的新疆美食。

当了解到辖区大部分环卫工的住址与工作地点相距较远,午餐没时间回家吃,一般都是从家里带一点干粮,或是在外凑合一顿后,解放路街道党员志愿者和爱心路段店长自发的免费为环卫工提供茶水、午餐,环卫工人只要手持解放路街道印制的爱心就餐卡,便可以随时到辖区任意一家爱心餐厅就餐。

街道和爱心餐厅表示,为环卫工提供免费早午餐不只是这一顿,也不是一个阶段,而是会长期持续做下去。

记者 景静 文/图



# 同筑慈善之城 共享温暖二七

## 二七区召开“慈善日”系列活动动员会

本报讯 为加强全社会慈善意识,推动全区慈善事业的发展,9月11日上午,二七区召开“慈善日”系列活动动员会,全区各镇、街道、管委会分管副职和民政科长,区委各部委、区直各单位、驻区各垂直单位分管领导以及区慈善总会理事会员、监事会员200余人参加了会议。

会议首先传达了《二七区2018年慈善日系列活动方案》,明确了慈善日系列活动相关事项。随后从坚持党委政府最关心、社会各界最关注、困难群众最需要的原则;坚持为政府救助拾遗补缺、为困难群众排忧解难的原则;坚持公开、公平、公正,自觉接受社会监督的原则三个方

面对进一步做好全区“慈善日”系列活动进行了详细说明。

会议提出,要提高思想认识,增强责任意识,全力支持配合慈善总会开展工作,认真部署区域内各单位的捐献组织发动工作,为全区着力建设“三个二七”做出积极贡献,为创建“全国慈善城市”添砖加瓦。记者 景静

### 新闻链接

## “温暖二七”激发慈善力量

今年以来,二七区通过开展一系列慈善活动,扶幼济困、助老救弱,勾画出了一幅“温暖二七”的大爱画卷。记者 景静 文/图

### 慈善救助篇 54万救济款 帮助千余人

今年以来,二七区慈善总会共救助困难群众1000余人,共计发放善款54万元。同时,针对辖区困难群众进行了“战胜病魔”大病慈善救助,与市慈善总会两级联动救助第八人民医院精神类疾病患者开展“呵护心灵 一路同行”慈善项目;针对特困和低保家庭开展了“暖意寒冬”发放电油汀送温暖以及春节慰问发放米面油等活动,建立二七区特殊困难退休干部帮扶基金等。

区慈善总会还设立了二七区人民医院就医治疗救助慈善基金,用于在二七区人民医院就医的残疾人、低保户和困难群众;设立郑州民生耳鼻喉慈善关爱基金,用于在郑州民生耳鼻喉医院就诊患者的治疗援助。截至目前,慈善助医基金救助210人次,救助金额40余万元。

### 爱心助学篇 400万助学款 资助贫困学生

为使品学兼优且家庭困难学生持续得到资助,二七区慈善总会自2014年起开展爱心助学项目,截至目前累计救助学生1000多人次,救助金额1000余万元,救助对象从小学生直至博士研究生。其中,2014年救助220多人次,救助金额200多万元;2015年救助170多人次,救助金额170多万元;2017年救助320多人次,救助金额320多万元。今年,经过4个月的宣传发动和初审,截至目前,收到辖区品学兼优贫困学生的申请材料共计390人,符合申请条件学生345人,已发放救助金额400.5万元。下一步,二七区慈善总会将继续接收助学资料,确保助学工作圆满完成。

### 慈善校园嘉年华篇 凝聚多方力量助力慈善事业



今年儿童节,“爱在人和”庆六一首届慈善校园嘉年华活动举办。在郑州慈善总会、二七区慈善总会的紧密协同下,爱心企业为辖区5所小学捐赠书法课桌套500套、同步教材2463本,价值共计8万余元。

为解决辖区乡村小学图书

室和社区书屋书籍匮乏难题,区图书馆向区慈善总会捐赠了库存的1.5万余册价值45万元的书籍,丰富了孩子们的业余文化生活,同时也增加了社区居民的“阅读书单”,达到单位与学校、社区共建,节约资源、物尽其用的目的。

### “公益+”项目篇 700万元注入5大类民生项目

作为“温暖二七”的重要组成部分,目前,二七区实施的“公益+”项目共设48个子项目,项目金额700多万元,分为五大类:便民利民、困难帮扶、特殊关爱、文化惠民、宜居改善。

截至目前,已实施完成共26个项目,拨款金额为53余万元,其中,资金经区慈善总会拨付的6

个半年项目已完成验收和实地确认,另外20个项目属于爱心资助方直接承接项目,目前均按计划完成建设。全年验收项目22个,也已按计划落实半年评估,且对各项目开展情况进行了评分和排序,下一步将对项目开展不理性、资金使用不到位的部分项目进行集中研究并拿出处理方案。

### 慈善超市建设篇 500多低保人士收到捐赠物资

二七区升级换代的第三代慈善超市于4月26日正式开业(第一代和第二代分别于2003年、2009年开业),当天共120个低保家庭收到超市捐赠的米、油等,56人接收到捐赠的衣物和生活用品。截至目前,共有519人收到捐赠物资,48人(低保户34人,残疾人14人)购买打9折物品,捐赠物资770余件。



慈善超市无偿义卖来自社会福利院残疾儿童制作的手工艺品,共计售出43件,所得1000余元善款全部捐于社会福利院。7月15日,杏苑社区为先天性心脏病儿童举办募捐活动,筹集善款近万元。

